

ABONAMENTE:

Lei 400 pe an, plătitbil anticipat întru bănci, cafenele, instituțiile...

Onor Palatul Cultural Arad

Inscris în registrul publicațiilor sub No. 156938 Tribunalul Arad

ECOUR

DIRECTOR: CONST. I. ȘTEFĂNESCU REDACTOR-ȘEF: ALEXANDRU N. PAVLOVICI REDACTI ȘI ADMINISTRAȚII: Timișoara: Strada I. C. Brătianu 12 Telefon tipografie 14-56 Arad: Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Președintele ROOSEVELT

a dresat un nou apel d-lui Hitler În favoarea păcii

Statele Unite și-au fixat părerea asupra răspunderilor într'un eventual conflict

cesar metodel și amănuntele de procedură — care permit încheierea acordului — rămân să fie precizate.

Recurgerea la forță trebuie evitată

Oricare ar fi divergențele de vederi existente și oricare ar putea fi valoarea argumentelor, acest apel pe care l-am adresat va viza nu mai continuarea negocierilor, până ce ar fi apărut o reglementare pacifică și că astfel să fie evitată recurgerea la forță.

O conferință a tuturor națiunilor interesate

Negocierile actuale nu sunt întrerupte. Ele pot să continue, dacă dvs. o spuneți. Dacă ar deveni evidentă nevoia de a le completa, nimic nu s'ar opune la lărgirea obiectului lor. Într-o conferință a tuturor națiunilor interesate direct la controversa actuală. Această întâlnire poate să se desfășoare în orice regiune neutră din Europa. Ea ar prilejui ocazia să se rezolve această chestiune și cele care sunt în legătură cu ea, într'un spirit de justiție, echitate și după orice probabilitate omenească în mod permanent.

După părerea mea și în lumina experiențelor din acest secol, continuarea negocierilor rămâne singurul mod de a se rezolva o problemă imediat, pe o bază solidă.

Dacă consimțim la o rezolvare pacifică de acest fel, sute de milioane de oameni din omenire ar recunoaște că acest gest făcut de dv. depășește serviciile aduse în istoria omenirii întregi. Permiteți-mi să vă exprim umila opinie că istoria, ca și suferințele oricărui om, oricărui femeie și oricărui copil, a cărui viață s'ar pierde în războiul ce amenință, ne-ar ține pe toți răspunzători dacă neglijăm cel mai mic apel lansat pentru a-l evita.

Guvernul Statelor Unite nu are nici un angajament politic în Europa și nu va lua nici o obligație pentru direcția negocierilor. Dar noi recunoaștem răspunderea noastră ca parte a unei lumi de vecini: Conștiința și dorința ferventă a poporului nostru cer ca vocea guvernului său să se ridice din nou pentru a preveni războiul.

Dece a trimis d. Roosevelt încă un mesaj?

WASHINGTON, 28 (Rador). — Cercurile americane autorizate consideră inițiativa luată de președintele Roosevelt, prin trimiterea unui mesaj d-lui Hitler, ca cea mai îndrăznească din câte s'au luat de când președintele Wilson s'a asociat aliaților spre a combate Germania.

Cercurile oficiale subliniază faptul că Statele Unite nu s'au angajat, în nici un fel și că apelul constituie o indicație că președintele Roosevelt și-a fixat părerea asupra răspunderilor într'un eventual conflict.

Unele cercuri cred că președintele pregătește opinia publică în mod progresiv în vederea unor discriminări posibile în aplicarea legii neutralității, în cazul unui conflict, președintele Statelor Unite fiind convins că o asemenea catastrofă ar afecta întreaga omenire.

Agentia „Havas” anunță că mesajul adresat d-lui Hitler a fost redactat de președintele Roosevelt și supus d-lor Cordell Hull și Summer Welles.

Mesajul a fost difuzat la radio în limbile, engleză, germană, franceză, spaniolă, portugheză și italiană, iar apoi retransmis pe unde scurte în întreaga lume. Toți ziariștii acreditați pe lângă departamentul de stat au fost convocați în cursul nopții spre a li se aduce mesajul la cunoștință.

Statele Unite vor sprijini democrațiile europene

WASHINGTON, 28 (Rador). — „Havas” transmite: Consiliul de miniștri a consacrat cea mai mare parte a discuției de ieri, examinând atitudinea Statelor Unite în cazul unui conflict, în limita legislației actuale, — legea Johnson, — și legea neutralității Este evident că președintelui Roosevelt îi este aproape imposibil să nu ține seama de legea neutralității. Totuși, date fiind sentimentele președintelui Roosevelt și ale anturajului său, — este în afară de orice îndoială să în acoasă ședință au fost examinate toate posibilitățile pentru a se da democrațiilor cel mai mare sprijin.

MOBILIZAREA flotei britanice

Unitățile din aviația militară auxiliară au fost deasemeni mobilizate

LONDRA, 28 (Rador). — Soveranul britanic a finit Miercuri dimineață, la orele 10.30 un consiliu privat, la care au luat parte: Sir Samuel Hoare, Sir John Simon, Duff Cooper, Lordul Hailsham și Maugham.

A fost semnată proclamația prin care sunt chemați rezerviștii flotei.

Textul proclamației

LONDRA, 28 (Rador). — Decizia de mobilizare a flotei britanice luată în ultimul Consiliu de miniștri face obiectul declarației următoare:

Ministerul marinei anunță că s'a hotărât mobilizarea flotei ca simplă măsură de precauțiune. Următoarele instrucțiuni au fost date Miercuri, după ce s'a dat ordin să se publice proclamarea regală de convocare a rezervelor navale.

Toți marinarii ce se află în insulele britanice și aparțin rezervei flotei regale, clasa b. se vor prezenta la centrele lor Miercuri dimineață, fără a mai aștepta ordine individuale. Oamenii din cl. b. afectați serviciului submarinelor se vor duce direct la fortul Blockhouse, la Gosport.

Acest ordin se aplică numai rezerviștilor flotei regale cl. b. Oamenii din rezerva regală vor trebui să consulte înștiințările din porturi.

Toți ceilalți rezerviști și marinari puși în retrageri — pensionari — vor primi convocări individuale în cazul când va fi nevoie de serviciile lor. Ofițerii vor trebui să aștepte să fie avizați individual de numirile lor, ceace se va face de îndată ce serviciile lor vor fi necesare.

Vor fi alcătuite și formații feminine

LONDRA, 28. — Ministerul de război anunță alcătuirea unor formații feminine, ale căror membre vor ocupa, în caz de ostilități, postul necombatante în armata regulată și teritorială, ca și în aviație.

LONDRA, 28 (Rador). — Femeile răspund imediat și în mod impresionant la apelul guvernului, prin care acesta cere voluntare pentru serviciile auxiliare feminine create recent. Câmpurile și sălile de exerciții militare au fost astăzi pline de femei, venite să se înscrie pentru servicii și exerciții.

Și Italia face concentrări

ROMA, 28. — Deși nu s'a luat încă oficial nici o măsură de ordin militar, numeroși ofițeri și specialiști au fost chemați individual sub drapel.

Băncile au primit ordin să nu mai livreze devize străine.

Ministerul de război desminte, pe de altă parte, toate știrile care pretindeau o mobilizare generală în Italia.

Societățile germane de navigație își recheamă vasele

BERLIN, 28 (Rador). — „Reuter” crede a ști că societățile de navigație germane recheamă vasele lor și nu mai permit nici unuia din vase să părăsească porturile germane.

Belgia

nu va îngădui trecerea trupelor străine pe teritoriul său

BRUXELLES, 28. — D. Spaak a declarat la radio că Belgia se va opune la orice atac contra frontierelor sale și nu va îngădui trecerea trupelor străine pe teritoriul său. D. sa s'a raliat apoi la mesajul d-lui Roosevelt, cerând puterilor o soluție pacifică a conflictului.

Mișcările flotei americane

NEW-YORK, 28 (Rador). Din San Diego se anunță că crucișătoarele americane ușoare „Cincinnati”, „Trenton” și „Concord” s'au aprovizionat cu hrană suficientă pentru șase luni. Cele trei crucișătoare vor pleca Joi dimineață spre o destinație ținută în secret.

WASHINGTON, 28 (Rador). — Roosevelt a adresat un nou apel d-lui Hitler în favoarea păcii. Presa a fost convocată la orele 10.30 pentru a primi această comunicare. S'a comunicat ziariștilor că președintele Roosevelt a adresat d-lui Hitler o nouă telegramă. Horeșterea a fost luată după conferința s'a ținut la Casa Albă între președintele Roosevelt și înalții funcționari ai Ministerului de externe. Textul celui de al doilea mesaj WASHINGTON, 28 (Rador). — Textul telegramii trimisă de Roosevelt d-lui Hitler: „În să confirm primirea răspunsului excelenței voastre la telegrama trimisă de mine la 26 Sept. am sigur că dv. veți împărtăși simpatia mea, cu privire la consecințele, ce nu pot fi prevăzute, și dezastrul incalculabil ce s'ar înregistra asupra omenirii întregi, în cazul unui conflict european. Chestiunea ce se pune acum nu este de a se ști dacă erori de judecată sau injustiții au fost comise în trecut. Ceace este în joc acum, este de a evita omenii, a omenirii de azi, și a celei de mâine. Lumea ne atinge acum, nouă care în prezent mai avem conducătorii de națiuni, să depunem suprema noastră acțiune, care este acela de a nece spre bine destinele națiunilor, fără a ne pune ca preț mutua și moartea a milioane de oameni. Recursul la forță, în curmarelui război, nu a reușit să aducă pacea. Victoria și înfrângerea au fost pe atât de sterile, și una și alta. Această lecție ar fi trebuit să omenirii învățăminte. Mai ales, întru acest motiv, am adresat la 28 Septembrie apelul meu către omenirea voastră, către președintele Cehoslovaciei și către președintele Consiliilor de miniștri ai Angliei și Franței. Cele două puncte la care căușam să insist erau: Chestiunile ce formează obiectul conflictului dintre guvernul german și guvernul cehoslovac pot și trebuie să fie rezolvate prin metode pacifiste și că amenințarea de a se înainta forța, — aruncată în față, — ar risca să provoace război general. Această amenințare este tot atât de inutilă, cât este nejustificabilă. Dacă acea este extrem de improprie ca negocierile să continue și să întrerupere până la o rezoluție justă și constructivă. Convingerea mea, în ceea ce privește cele două puncte de mai sus, este întărită de faptul că oamenii de stat cu răspundere oficială, că un acord de pace a fost obținut între guvernul german și guvernul cehoslovac, cu toate că timpul ne-

Cinematografe

SCALA Cinematograful
filmelor mari
Telefon: 20-10
ARAD

Azi mare premieră

Blocada 1938 din Spania

Cel mai actual film din vremea noastre. Cum trăiesc oamenii în revoluția spaniolă.

Spionaj — dragoste
eroism — cu

Madeline Carrolle
Henry Fonda

Jurnal completare

Orele 5, 7,15, și 9,30

Cinema „URANIA“
ARAD Telefon 12-32

Un film senzațional al Spaniei

Urgia nopții

Boris Karloff
(numai pentru cel cu nervitoari)

Jurnal nou

In afară de film în carne și oase cel mai mic artiști din din lume, vor executa un program deosebit, de echilibristică

Inceputul reprezentațiilor dela
orele 5

CORSO
Cinematograf de premiere
Arad Telefon 20-65

Azi premieră!

TARAKANOVA
UN SUPERFILM IN REGIA
LUI FEDOR OZEP

CU
NOUA
VEDETA

Annie
VERNAY
Pierre Richard
WILLM
SUSY PRIM

Reprezentat: 5, 7,15, 9,30

Ceiți și răspândiți

ECOUL

Radio

Joi, 29 Sept. 1938
Radio-București
Radio-România

6.30 Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică. — Siatul gospodăresc și medicale. — Concert de dimineață. — Radio-jurnal. — Continuarea concertului. 7.45 Închiderea emisiunii. 13.15 Ora, Culturale, Sport, Cota Dunării. 13.25 Concert de prânz. Orchestra Petrică Moșol. 14.10 Ora, Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30 Continuarea concertului Orchestrei Petrică Moșol. 15.20 Varietăți Radiofonice. 19 Ora, Mersul vremii. 19.02 Actualități. 19.15 Muzică de dans. 20 Octav Șulufiu: Pe Creasta Pietrii Cralului. 20.15 Continuarea muzicii de dans. 20.40 Cronica artistică. 20.55 Concert simfonic al Orchestrei Radio dir. de Hans Adolf Winter (din München). 22 Sport. Radio jurnal. 22.20 Muzică vocală. 22.45 Concert de noapte al Orchestrei Dinu Șerbănescu transmis dela Casinoul din Sinaia (voce: Gică Petrescu). 23.45 Jurnal pentru strălănite în limba engleză și germană.

Aviz.

In conformitate cu ord. Dir. Gen. PTT. Nr. 264.308, din 1938, se aduce la cunoștința onor publicului că începând dela 1 Octombrie 1938, nu se mai admite nici un fel de adnotațiuni la obiectele poștale, decât cele prevăzute în tariful PTT.

Astfel nu se va mai admite:

1. Inscrierea cu cerneală s'au cu mașina de scris a diverselor comunicări de actualitate și personale pe trimiterile admise cu taxe de imprimat.
2. Formulele de felicitări mai mari de cinci cuvinte pe cărțile de vizită, ilustrate s'au alte imprimate.
3. Considerarea și taxarea ca publicații periodice s'au ca zăre a cărților și broșurilor literare etc.

Cinema CENTRAL Arad

Premiera celui mai mare film
al lumii...

Focul
din Chicago

Spiritul agresiv și aventurier se unește îndrăzneț cu spiritul întreprinzător. Voluptățile vieții cu brutalitățile forței. Un spectacol grandios, unic, de proporții neînchipuită. În rolurile principale

Tyrone Power, Don Ameche,

Alice Faye, Alice Brady

Jurnal completare

Repr.: 5, 7,15 și 9,30

Perle vinurilor românești

Grasă de Colnari

originală se găsește numai la Timișoara la **Restaurantul Gării**, concesionar **Manole Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**

Bucătărie românească aleasă.

Grătar special.

Teatru pentru muncitori

Spectacolele teatrale au fost un mijloc minunat pentru educația masei încă din antichitate. Este destul să amintim Imensul Coliseu din Roma, ale cărui ruine se mai păstrează și astăzi, ca să ne dăm seama de dezvoltarea ce o avea încă de atunci teatrul popular. Nevoia de spectacol ajunsese tot atât de dorită ca și pâinea zilnică.

Bazat pe setea de frumos a mulțimii și pe rolul educativ al teatrului, Ministerul Muncii a înființat o organizație teatrală intitulată, după cum se știe „Muncă și voce bună”, cu scop de a reprezentați numai pentru muncitorii.

Tot din inițiativa Ministerului Muncii, Societatea de Radio-difuziune va emite în fiecare Sâmbătă, între orele 18.15 și 19.15, o oră consacrată muncitorilor, așa cum există de câțiva ani ora străjerilor. Programul va fi alcătuit dintr-o scurtă conferință introductivă, tratând probleme de ordin profesional, un program muzical, adaptat gustului muncitorilor (câteodată vor fi și coruri de lucră-

tori) și o dare de seamă intitulată: „Din câmpul muncii, în care se vor da îndrumări profesionale și informații din partea Ministerului Muncii.

Deasemenea trupa de teatru din organizația „Muncă și voce bună” va juca scenarii radiofonice cu subiecte din viața muncitorească. D. profesor Mihail Ralea, ministrul muncii, a inaugurat această oră Sâmbătă 24 Sept. c., printr-o caldă conferință de deschidere. „Sufletul muncitoresc are și el

cuvintele lui, a spus d. ministrul muncii. Vom ca acelora nu și pot plăti teatrul, ciner graful, excursiile sau cartea. I-le dăm gratuit.”

Aceste spectacole făcute pentru a face plăcute orele ale muncitorilor, dovedesc că vernal noului regim nu uită pe lucrătorii din fabrici și în drul programului de refacere țării, aduce la îndeplinire, în care zi, câte o binefacere pe cetățenii României Noui.

Intâmplări
și fapte divers

Audiențe la Residentul Regal. Miercuri dim. au fost primiți în audiență și vizită de prezentare d-nii dr. Coriolan Băran, noul primar, însoțit de d-nii dr. Emil Țieranu și dr. Petre Warth, ajutori de primar; o delegație a asociației notarilor în frunte cu președintele d. Lighezan; col. Boldea din Lugoj și d. I. Lungulescu, procuror general.

Furt. Maria Cărtăleă din Chișoda Veche a reclamat poliției că, în piața Scudier 1 s'a furat din geantă suma de 1500 lei.

Minoră hoță. A fost în-

intată poliției minora Elisabeta Caba bănuțită că a furat un somnic.

Farmacii de servit

Joi, 29 Sept. 1938

Cetate: **Götz**, Piața Brătianu;
Fabrică: **Șarpe**, Piața Traian;
Elisabetina: **Merkler**, strada
ron Cristea.

Iosefina: **Ungváry**, str. Prey

ARAD

Hajós; B-dul Regina Maria
Kain, Calea Banatului 1.
Niedermayer, Piața Sf. Sava

Tariful de publicitate al ziarului

Ecoule

	Linia corp 5 Lei
Dela 1—1000 linii	9
Dela 1000 linii în sus	75
Anunțurile colecțiilor de loterii	10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	30
Știri artistice, judiciare, școlare	15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	175
Informațiuni financiare minimum 5 linii	175
Informațiuni Loteria de Stat	25
Informațiuni colecturi de loterii	20
Intruniri electorale, anunțuri	15
Anunțuri mo seamă comerc. etc. în corpul ziarului	25
Art., dăți dețulare maximum 1000 (80 linii) și minimum 250 (30 linii)	

Orice anuț în text

	Lei
Anunțuri comerciale, financiare	
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anuț	
Parastase cuprinzând în același anuț 3 nume maximum anuț Lei 500	
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Numiri, permisiuni, deplasări, decorări etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc. la anunțuri linia	
Acte de mulțumire	
Acte de mulțumire la informațiuni	
Cuția cu scrisori, plasat lângă text	
Extracte de divorț simple bucată Lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbare de nume 3 publicațiuni	

Tariful licitațiilor

	Linia corp 5 Lei
Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000 se vor da numai ziarelor locale.	Cuvântul Lei
Idem dela 50.000 la 200.000	"
Idem dela 200.000 la 500.000	"
Idem dela 500.000 la 1.000.000	"
Idem dela 1.000.000 în sus	"
Anunțurile Tribunalului pentru consolidarea de terenuri petrolifere, linia corp 5	"
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheeri pentru radieri de convențiuni, pentru fiecare anuț	"
Orice alte publicațiuni linia	"

interesantă inovație arhitecturală la biserica Maria din Timișoara

Sfântul locaș e construit în stilul bisericilor suprapuse

... că nu sunt mulți creștini în Timișoara care să știe că, interesantă, monumentala Sf. Maria din circ. IV e... suprapusă, ceace în... s'au construit două lo... te, cu două altare.

am făcut-o într'una din nopțile trecute, când — stând de priveghe la catafalcul marelui dispărut dr. Avram Imbroane, — ne-a condus să vedem această inovație părintele Ion Imbroane, parohul catedralei Sf. Maria.

Cea de a doua biserică se află

în subsol, unde s'au construit stâlpi masivi din beton armat pentru a susține monumentala construcție, încât altarul și marea încăpere a bisericii subterane sunt bine asigurate contra atacurilor aeriene și a oricărui bombardament.

Pentru aerisirea sau încălzirea bisericii din subsol se află o instalație din cele mai perfecționate, care, în mod automat, dă aer rece sau absoarbe aerul cald.

Deși acest stil de biserică suprapuse nu sunt multe și n'au fost construite decât în vremurile de prigonire a creștinismului, ideea d-lui arhitect ing. V. Vlad de a construi catedrala Sf. Maria în acest stil e binevenită și de folos.

În caz de război se pot oferi servicii religioase pentru credincioși fără teamă că vor suferi de pe urma bombardamentului, iar ca adăpost, sfântul locaș e mai potrivit pentru răniți, a căror viață trebuie întâl asigurată.

Biserica subterană însă nu e complet terminată, necesitând construirea Sf. Altar, zugrăvire și pardoseală, ceace reprezintă aproximativ suma de 300 mii lei.

Deaceia credem că actuala conducere a municipiului, care a accentuat-o grija deosebită de instituțiile românești, va urgenta terminarea completă a sfântului locaș.

S. G.

Articole

interzise la export

BUCUREȘTI, 28. — Prin decret regal s'a interzis până la noul dispozițiune exportul articolelor următoare: Lână cuprinsă în articolele vamale: 134, 135 și 136. Firele de lână cuprinsă în articolele: 140—141. Tesăturile de lână dela art.: 151, 152, 153. Bumbacul dela art.: 500-5001. Tesături de bumbac dela art.: 518-527. Firele de bumbac dela art.: 508—515.

Firele de în și căneță dela art. 462-466. Tesăturile de în și căneță dela art. 471—477. Pielele cu blană dela art. 75. Pielele crude și tăbăcărte dela art. 84—90, 94, 100, 101, 103. Materiile și extractele tanante și colorante dela art. 372, 376. Materiile colorante dela art. 1756—1778. Ață de bumbac dela art. 516, 517. Ață de alte textile vegetale dela art. 470.

Groaznica nenorocire din Sibiu

SIBIU, 28. — Aseara s'a întâmplat o groaznică nenorocire: La intersecția str. Carmen Sylva, Parthenie Cosma și Miron Românul, în apropierea palatului metropolitan, o camionetă a fost lovită de un autobuz. Camioneta fiind aruncată

din colțul străzii pe trotuar, a strivit de perete pe tânăra Elida Roth de 23 ani, domiciliată în Sibiu str. Schullerus Nr. 11 și studentă la facultatea de litere din București. În agonie, studenta a fost internată la sanatoriul „Luther“.

Războiul spaniol

naționalistii

reputat o mare vic-
rie pe frontul Ebru

In luptele din ultimele zile, republicanii au pierdut 6000 oameni și 4 avioane

AMANCA, 28 (Rador). — Decretul cortierului general... Pe frontul Ebru naționaliștii au înregistrat o mare victorie ocupând nouă poziții și îndărând toate atacurile inamicilor publicanilor au pierdut numeroși

soldăți. Numărul morților și răniților e important. S'au făcut 200 prizonieri.

Pe frontul Andaluzia, inamicul au fost respins, în sectoarele Villa Franca de Cordoba și Belmez. În cursul ultimelor zile, inamicul a pierdut 6000 oameni și 4 avioane.

Lucrările din ziua a treia a congresului F. I. D. A. C.-ului

BUCUREȘTI, 28. — Ziua al 3-a a congresului F. I. D. A. C.-ului a continuat conform programului, membrii congresului pregătind, în comisuni, diferite moțiuni și amendamente, iar o comisiune specială a examinat problemele pacii.

Congresștii au făcut apoi o vizită la reg. de gardă 6 Mihai Viteazul, unde li s'au făcut o frumoasă primire.

Ceții și răspândiți ECOUL

Procesul moșnenilor în Drajna

BUCUREȘTI, 28. — Moșnenii Drajna și-a susținut ieri procesul

cesul în fața Tribunalului Ilfov, arătând că actul de proprietate al Eleni Crețulescu este plastografiat.

Desbaterile au fost amânate în continuare pe Sâmbătă 1 Octombrie.

Procesul, chiar dacă va mai necesita unele amânări, va fi judecat în tot cazul la termene scurte. Doleanțele moșnenilor din Măneciu-Ungureni și Cerășul vor fi astfel cât mai grabnic soluționate.

...sului vremii...ul probabil de azi...lunea atmosferică puțin va...; cerul mai mult senin... slab din sectorul Nord...peratura staționară; ziua cald, noaptea rece cu îngheț...ate. Dimineața ceață ușoară

...oată eita timișoreană și a dat întâlnire pentru seara de Sâmbătă, 1 Octombrie la redeschiderea

Restaurantului și Tavernei „LLOYD“

complet renovate. Mâncări și băuturi delicioase — Curățenie exemplară — Lux și feerie Program senzațional de varieté Direcțiunea a făcut sacrificii imense pentru a pune la dispoziția publicului un local elegant, cu adevărat occidental — o surpriză cum n'a mai avut Timișoara

Orchestra de țigani și jazz-band

Dela restaurant se poate obține mâncare și acasă cu abonament lunar sau cu menu-ul

Informațiuni

Casa M. S. Regelui, comunicat Nr. 85:

Mareșalul Curții Regale face cunoscut următoarele: Astăzi 27 Septembrie, orele 17, s'a ținut la Palatul Cotroceni, sub înalta președinție a M. S. Regelui, o conferință ministerială, care s'a ocupat cu înregistrarea armatei. Au luat parte d-nii miniștrii: Căcilcov, gen. Teodorescu, gen. Argeșeanu, Constantinescu, gen. Gladz și gen. Ștefan Ionescu, șeful Marelui Stat Major al armatei.

Presă Capitală a primit cu vădită satisfacție numirea d-lui general Dobrowski ca primar general, întru cât se știe câte lipsuri a împins în jud. Ilfov numai în cele câteva luni cât a fost prefect. Prin numirea acestui destoinic gospodar în fruntea ce'ul din-tal municipiului al țării, Capitala își va desăvârși cât de curând lucrările menite să o așeze în rândul adevăratelor metropole.

Consiliul superior al magistraturii întrunit la Ministerul Justiției, a completat lucrările de consilieri și procurori la Casașle.

Bursa a fost calmă, dar mai bine dispusă ca în ajun.

Direcțiunea datoriilor publice a dat dispozițiuni pentru punerea în plată a cuponului intern, dela 1 Octombrie.

Ministerul muncii au întocmit un decret lege pentru recunoașterea breslelor de funcționari particulari, lucrători și me-

seriași.

La Constanța a venit, pentru prima oară la noi, să încarce benzină un tank japonez.

La catedrala din Chișinău s'au așezat pe pereți portretele M. S. Regelui Carol al II-lea și ale Augustilor Săi părinți, Ferdinand și Maria.

La cancelaria Sf. Sinod, conferința ținută a hotărât măsurile în legătură cu predarea învățământului religios în școlile primare și controlul acestei lucrări educative pentru tineretul școlar. Acest învățământ va fi predat și școlilor muncitorești aparținând Ministerului muncii. Fiecare școală va avea câte un catbet-duhovnic.

Mica publicitate

Anunțurile se primesc la tipografia ziarului.

De vânzare

O vile de prima calitate, cca 7 jugăre, cu casă de locuit și plvință, lângă Oradea.

A se adresa d-lui colonel Mandancovici, Arad, str. Filipescu Nr. 28.

De închiriat locuință 2 camere, dependințe. Str. Ion Creangă 21.

De vânzare unelte de fierărie, II, str. Mareșal Joffre 10.

La Oradea

folosiri hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer, tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri exemplare de reduse.

Varietă-băr

TERMINUS

Timișoara

Dela 1 Septembrie program senzațional

Trupă de balet

Trupă de reviste

Cântărețe renumite și dansatoare cu numere de atracție

INT ELECTUALI !

117.747 publicații străine
2.259 publicații românești

cuprind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs? 102 agenți din lumea întreagă prin intermediul agenției „SERVICIUL GAZETELOR“ Direct: T. Iorga și E. Samoilă București Str. Sf. Constantin 24 Telefon 3 13 15. Prospecte, oferte și probe gratis.

Jugoslavia

desaprobă pretențiile ungare asupra teritoriului cehoslovac

Sub titlul „război sau pace“ oficiosul jugoslav „Vreme“ publică un important articol.

Din informația venită dela Belgrad reiese că acest articol reprezintă opinia cercurilor oficiale jugoslave. Iată concluzia articolului:

„Ca o platră de încercare s'a lăsat pe tapet a problemei minorității maghiare în Cehoslovacia. În legătură cu această problemă, în Ungaria au început să crească zi cu zi și din ce în ce

Opinia cercurilor oficiale jugoslave

mai intransigent apetitură, care sfârșesc acum prin cererea unei frontiere comune cu Polonia, prin pretenția unei Slovacii și a unei Rusii subcarpatine autonome, ambele importante pentru maghiarii din motive — spun ungerii — de ordin economic.

Ungurii — cel puțin aceia dela care am auzit asemenea dorințe — dau impresia că socotesc a fi purtat un război victorios, de pe urma cărui urmașii să împartă prada și ca atare cer o bună îmbucătură, căutând noul formulă asupra unei frontiere comune cu Polonia și noul motive economice pentru a ocupa Rusia

subcarpatină. Acest caz specific al ungerilor arată mai bine ca orice cât de greu este a stăpâni rațunea când se simte mirosul războiului și când forța se impune ca unic regulator al relațiilor dintre popoare.

Deaceia, credem că aceste pretenții ale unor maghiari vor rămâne și de aci înainte tot pretenții și aceasta cu atât mai mult, cu cât nu credem că în asemenea circumstanțe pretențiile sunt expresia Unguriei oficiale.

În aceste momente grele, vocea Jugoslaviei este de partea păcii. Am trăit încercările războiului și cunoaștem ce greutate are, ce înseamnă și cât de amar se vindecă rănile rămase de pe urma lui. Și credem că nu există chestiune care să nu se rezolve pe cale pașnică și aceasta tocmai pentru că am purtat un război victorios, dar care în același timp a fost și plin de morminte“.

BERLIN, 28 (Rador). — „Reuter“ anunță că vizita la Berlin a lui Sir Horace Wilson, a avut ca scop să obțină dela Cancelarul Hitler o prelungire a termenului pentru remiterea regiunii sudetilor.

Din același sursă, se afirmă că Führerul nu a fost de acord cu propunerea făcută.

Italia

a fost invitată să intervie pentru apianarea conflictului

ROMA, 28 (Rador). — Ambasadorul Marelui Britanii a fost azi la Ministerul de externe, unde a fost primit de Conte de Ciano.

Un comunicat oficial anunță legătura cu amenințarea unui conflict germano-cehoslovac.

ROMA, 25 (Rador). — „Havas“ transmite: În cercurile politice de Lordul Perth a făcut Contelui Ciano o importantă comunicare din partea guvernului britanic, în care se crede, după audieră Lordului Perth, că este posibil ca guvernul britanic să fi invitat guvernului italian să se unească la inițiativa celor doi bărbați de stat, britanic și american, ale căror țări sunt mai puțin direct interesate în chestiunea cehoslovacă. Această ipoteză câștigă teren pe măsura ce zilele trec.

PAPA

va adresa un apel la pace către omenire

Cetatea Vaticanului, 25 (Rador). — Papa va adresa Joi, la orele 18.30, un apel la pace către omenire. Cuvântarea va fi rostită la postul de radio papal în limba italiană și va fi transmisă pe lungimile de undă 49.75 m. și 19.84 m.

Lectura apelului va dura 5 minute și va fi urmată de traduceri în diferite limbi.

Elveția nu va da adăpost străinilor în caz de război

GENEVA, 28 (Rador). — S'a interzis intrarea, în caz de război european, a oricărui străin pe teritoriul elvețian.

Germania

nu va admite o conferință internațională

BERLIN, 28 (Rador). — Cel de al doilea apel al președintelui Roosevelt nu a fost publicat până Miercuri la amiază în presa germană.

Cercurile autorizate refuză să lăcomenteze, dar ele nu ascund atitudinea lor ostilă față de orice conferință internațională.

Primul apel al președintelui Roosevelt a fost comunicat presei abia ieri noapte, odată cu răspunsul d-lui Hitler.

Vizita unui episcop englez la Arad

Joi, 29 Septembrie, după amiază, sosește la Arad episcopul anglican Harold de Gibraltar, care are în grijă sa toate bisericile anglicane de pe continentul european. Vizita aceasta este o urmare a legăturilor dintre biserica ortodoxă română și cea anglicană.

Precum se știe, la începutul lunii Septembrie a. c. au sosit la Arad studenții teologi englezi: W. Woods și G. Vince, cari fac studii la Academia noastră teologică din Arad.

Episcopul Harold de Gibraltar, în trecere spre București, unde va instala pe noul preot al bisericii anglicane, se va opri la Arad pentru 3 zile, unde va fi oaspele Prea Sfințitului Episcop Andrei. Înaltul oaspe va vizita școlile și instituțiile culturale din orașul Arad.

Publicul românesc este invitat, pe această cale, a lua parte la primirea la gard și celelalte solemnități organizate cu acest prilej.

Guvernul olandez face nouă concentrări

AMSTERDAM, 28 (Rador). — Agenția „Reuter“ anunță că, pentru a întări trupele de frontieră, au fost rechemate în activitate unele elemente de rezervă.

Japonia

va căuta să rămână neutră la început

Operațiunile militare în China vor fi fără șovăire în baza programului Colaborarea Japoniei alături de mania este asigurată

TOKIO, 28 (Rador). — Generalul Ott, ambasadorul Reichului la Tokio, a făcut mai multe vizite Generalului Ugaki, ministru de externe. Asupra celor discutate în această întrevedere se păstrează cel mai deplin secret. Se afirmă că s'a discutat situația din Europa. Corespondentul agenției „Havas“ a întrebat pe purtătorul de cuvânt al Ministerului de externe dacă criza din Europa ar putea să determine schimbarea atitudinii Japoniei față de China. Răspunsul a fost că operațiunile militare japoneze în China vor continua fără șovăire, pe baza planului fixat anterior.

TOKIO, 28 (Rador). — Ob-

servatorii străini la Tokio acord în a crede cazul izbucnirii unui război în Europa, Japonia va căuta să rămână neutră, cel puțin în timpul conflictului.

Această impresie a fost amplă de declarațiile făcute de către purtătorul de cuvânt al Ministerului de externe. A insistat asupra faptului că Japonia va rămâne neutră în modul în care va evolua situația internațională și a evitat să vorbească despre „colaborarea Japoniei cu Germania și Italia“ în lupta contra manevrelor naționalei comuniste.“

ULTIMELE ȘTI

Azi, la München

va avea loc o întrevedere între d-nii:

Hitler, Mussolini, Chamberlain și Daladier

Cum s'a ajuns la această importanță reuniunii

Mobilizarea armatelor germane a fost amânată cu 24 ore

LONDRA, 28 (Rador). — D. Chamberlain a declarat că a adresat încă un apel d-lui Hitler, apel în care se oferea să facă o nouă vizită în Germania, în cursul săptămânii.

Primul ministru a adăugat că a făcut un apel în același sens pe lângă d. Mussolini, pentru a lua parte la această nouă conferință.

D. Hitler a invitat, în urma acestui apel, pe d. Chamberlain la München, unde se va ține conferința. Führerul german — a precizat primul ministru englez — a invitat deasemenea pe d-nii Daladier și Mussolini. Șefii celor două guverne, italian și francez, au acceptat invitația.

D. Chamberlain a precizat că d. Hitler a făcut invitațiile după ce primise apelul d-lui Mussolini care fusese cerut printr'un mesaj al primului ministru englez.

După aceste declarații, Camera Comunelor, și-a amânat dezbaterile pe Luni.

LONDRA, 28 (Rador). — În urma apelului d-lui Chamberlain, d. Mussolini — care a intrat imediat în legătură telefonică cu d. Hitler — a cerut Führerului german să amâne decretarea mobilizării armatelor germane.

Ducele a comunicat d-lui Hitler că este dispus să accepte participarea la o conferință care ar reuni pe cei patru șefi de guverne, ai Marii Britanii, Germaniei, Franței și Italiei.

Primejdia de război a trecut?

ROMA, 28 (Rador). — „Ștefan“ transmite din Paris: La orele 17 s'a răspândit la Paris știrea că d. Hitler a acceptat mediația d-lui Mussolini. În ace-

laș timp s'a confirmat că d. Daladier va pleca din München, pentru a se întâlni acolo cu șefii guvernelor Italiei și Germaniei.

În cercurile politice au fost primite cu satisfacție și cu nespuneric. Ele au făcut să nască speranța că, datorită intervenției d. Mussolini, orice primă fază a războiului trebuie socotită clusă, de acum înainte.

LONDRA, 28 (Rador).

ca mobilizarea germană a fost amânată cu 24 ore, ca rezultat al conferinței de la München. S'a răsunat și știrea că d. Hitler a acceptat mediația d-lui Mussolini. În ace-

D. Mussolini a plecat la München

ROMA, 28 (Rador). — D. Mussolini a plecat din Roma, la orele 18, plecând cu un tren spre München.

D. Mussolini a plecat la gară a făcut o călduroasă manifestație Duceului.

D. Mussolini este însoțit de Conte de Ciano, subsecretar de stat de externe, Starace, secretar general al partidului și membrii guvernului și numeroase personalități salutate pe Duce la plecare.